

口頭質詢

隨着石排灣的公屋群的建成和使用，石排灣成為澳門一個新開發的大型社區。而當局所設計的，這個區域除了公屋之外，還有大量的私人住宅。從政府的規劃，這是一個六萬人的社區。

只是，石排灣區內的休憩設施和空間至今仍是嚴重不足。不少區內居民投訴，石排灣區內連一個球場也沒有，而能休閑行走的空間亦不多。

在過去這麼多年，在市民不斷提出訴求下，當局曾展示或承諾過一些計劃，是有助增加區內的休閑設施和運動場所的，例如石排灣正在興建的學校，其校內的體育設施，包括球場，未來會在課餘時間向公眾開放，以彌補區內運動場地的不足。這都是當局對社區訴求的正面回應。只是，因由於學校興建的延誤，才導致石排灣社區已運作六年，區內仍是沒有球場。而除了學校待建成使用外，尚有其他一些計劃尚待落實和建成，居民都希望知道這些計劃進展如何。

為此，本人向當局提出口頭質詢：

- 一、 為了開拓石排灣區的休閑空間，當局正着手在石排灣水庫籌建圍繞水庫的步行徑和休憩區，請問這個計劃進展如何？何時可以建成投入使用？而為配合這一計劃，當局有否準備橫越石排灣馬路的交通設施，以方便石排灣的居民安全地前往石排灣水庫？
- 二、 許多年前，有居民建議在石排灣市政綜合大樓天台建一天橋通往疊石塘山上，讓石排灣居民可通過這一設施方便前往疊石塘山以充分使用山上之休閑設施。當局曾回應考慮在山邊直接興建升降機上山。請問這一計劃現在籌備情況進展如何？何時可以建成投入使用？
- 三、 石排灣周邊其實尚有不少的土地是可以利用以擴充區內之休閑空間，如之前當局曾考慮建危險品倉之地段，既然當局已擋置其中一幅土地建危險品倉之計劃，該幅土地是否可建成球場以滿足一個六萬人社區的需要？而區內尚有其他未發展地段，當局有否任何計劃增建社區設施或休閑空間？可否詳細說明，讓市民看到一個美好社區之未來藍圖？

立法議員 區錦新

二零一九年十一月一日